

УВАЖЕНИЕ К СОПЕРНИКУ

«Спартак» (Москва) — «Автомобилист» (Свердловск). 6 : 3 (3 : 0, 1 : 0, 2 : 3). Москва. Малая спортивная арена. 15 декабря. 1 градус мороза. 12 тысяч зрителей. Судьи Н. Резников и Л. Борисов (оба — Москва).

«Спартак»: Зингер; Меринов — Китаев, Макаров — Кузьмин, Мигунько — Лапин; Ярославцев — Старшинов — Майоров, Мартынюк — Шадрин — Якушев, Фоменков — Крылов — Севидов.

«Автомобилист»: Голдобин (со второго периода — Пучков); Велижанин — Наумов, Прокофьев — Семенов, Асташев — Кузнецов; Игошин — Шугин — Рудаков, Замонин — Голоухов — Чекалкин, Краев — Елистратов — Мендубаев.

Штрафное время: у «Спартака» — 18 мин.; у «Автомобилиста» — 12. Численное преимущество обе команды реализовали по одному разу.

Шайбы забросили: Якушев (14), Крылов (14), Фоменков (19), Якушев (32), Елистратов (44), Рудаков (45), Якушев (46, 56), Велижанин (58).

СПАРТАКОВЦЫ отнеслись к соперникам с уважением. Да это и не мудрено после сенсационной победы «Автомобилиста» над ЦСКА. Уже тогда стало ясно, что играть против свердловчан просто так — «ну, ребята, давайте соберемся!» — нельзя. Против них нужно подбирать тактику. Искать контрудары. И «Спартак» искал.

Прежде всего это выражалось в том, что спартаковцы, особенно защитники, провели по меньшей мере две трети этого матча чрезвычайно строго: возможности обстрелять ворота Зингера с близкой дистанции у гостей почти не было. В нападении же поначалу у хозяев игра не очень-то ладилась. Правда, следует сделать скидку экс-чемпионам; в их составе не было Зимина и Поладьева. Да и Старшинов половину первой двадцатиминутки провел у врача — сказалась старая травма колена. И потому, когда на 13-й минуте спартаковцы оказались в большинстве, на лед вышла смешанная тройка — Ярославцев, Майоров и Якушев. Впрочем, это не помешало Якушеву с подачи Ярославцева открыть счет.

Вратарь Голдобин, пожалуй, ни в коей мере не был повинен в том, что эта шайба оказалась в его воротах. Однако второй и третий голы, в общем-то, лежат на совести вратаря. Правда, Крылов обыграл двух свердловчан отлично, но бросок у него не получился, и шайба влетела в ворота отнюдь не со скоростью пули. Третий же гол — после броска Фоменкова — был еще более обидным: шайба ударила об конек вратаря и проскочила в ворота у него между ног.

Появление в начале второго периода Пучкова сказалось сра-

зу же: вратарь выходил победителем из всех поединков, и гости восприняли духом. Но, после того, как счет стал 4 : 0, казалось, судьба матча решена.

Однако гости продемонстрировали спартаковский характер (что, впрочем, не удивительно: «Автомобилист» — клуб спартаковский; да и некоторые из хоккеистов проходили обучение хоккейной науке в «Спартаке» московском) и сократили в третьем периоде разрыв. А тут еще спартаковцы остались в меньшинстве...

В эти минуты еще раз блеснул индивидуальным мастерством Якушев. Перехватив шайбу, он прошел через всю площадку, обманул Пучкова и точно послал ее в верхний угол — 5 : 2. А еще минут через десять он забросил свою четвертую в этой встрече шайбу.

Четыре шайбы за матч — это ли не лучший комплимент для форварда. Но комплиментов — и комплиментов заслуженных — в адрес Якушева в последнее время отпускается предостаточно. Однако следует учсть еще одно обстоятельство. Партнеры освободили его от черновой работы в обороне. Именно это позволяет Якушеву курсировать в своей зоне у синей линии и первым устремляться в прорыв, забрасывать шайбы. Но ему нужно помнить и о своих партнерах, ибо сейчас он стал злоупотреблять индивидуальной игрой. Так, например, однажды Мартынюк во время контратаки отдал Якушеву отличный пас и, получив шайбу обратно, перед Мартынюком были бы пустые ворота. Но Якушев пожадничал... Я вспомнил об этом эпизоде потому, что Якушеву, несомненно талантливому хоккеисту, похвалы не должны кружить голову.

Я начал с того, что «Спартак» отнесся к соперникам с уважением. Но, увы, минут за пять до конца ударил соперника клюшкой Макаров, тут же пустил в ход руки Кузьмин.

Да, свердловчане играют жестко. Но то, как на это реагировали в конце встречи спартаковцы, не делает им чести. Право, обидно было слушать, как они пререкались с судьями. Эта недисциплинированность могла бы дорого обойтись хозяевам: оставшись втроем, они пропустили одну шайбу, и затем — уже вчетвером — все же отстояли ворота. Но могло ведь и случиться иначе.

А. СЕГЛИН,
член международной
категории.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Чемпионат СССР по хоккею

Положение на 17 декабря

	И	В	Н	П	Ш	О	
ЦСКА	11	8	0	3	49	— 32	16
«Спартак»	11	7	1	3	48	— 40	15
«Динамо»	12	6	2	4	45	— 41	14
«Химик»	11	5	0	6	31	— 29	10
«Автомобилист»	12	4	1	7	44	— 47	9
«Крылья Советов»	11	1	2	8	29	— 57	4